

«НЕ ЗРЯ В НАРОДЕ ПРЕСТУПНОСТЬ НАЗЫВАЮТ «ГИДРОЙ» (2-я стр.).

Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 60 (8893)

Вторник, 31 марта 1998 года

В розницу цена договорная

ПРОЩАЙ, ЗИМА-ВЛАДЫЧИЦА!

Какой же русский не любит зиму провожать? Что может быть интереснее и веселее: музыка в пляс зовет, румяные купцы-продажи всяческую вкуснятину предлагают отведать, ароматный шашлычный дух щекочет нос, а тут еще и конкурсы, лотереи! В общем, грех такой денег дома просиживать.

В прошедшее воскресенье на всех лобных местах города, где сургутине прощаются с зимушкой-зимой, погода выдалась удивительно весенняя: улыбчивое солнце сияло в небе, озорник ветер, радуясь приходу зеленоглазой красавицы Весны, кружила в людской толпе.

На площади перед ГДЦ «Геолог» народ не скучал. Вместе с артистами на сцене пели популярные песенки, восторженно алладировали танцовщицам ансамбля «Розовый фланг», участвовал в аукционе по проаже шампанского, ну и, конечно же, фотографировался на фоне пышнотелого чучела стаушки Зимы, которое потом торжественно подложили, а весенний ветер разнес пепел его по всей плошади. Жалко зиму-то, а что делать? Устали мы от белого цвета, от морозов, метелей, охоты на солнышко погреяться, полюбоваться молоденкой листвой, по лужам полспешать...

Кстати, луж-то на плошадях, где честной люд гулял, хватало, как и мусора в виде бутылок, банок, обертоек и сигаретных пачек, которые «провожатые» зимы разбросывали вокруг себя, а послали сами спотыкались и возмущались. Хотя, наверное, если бы вокруг побольше урн поставили, может, и народ бы сознательнее был. Кто знает...



Возле ДИ «Нефтяник» на сцене разыгрывалась праздничная весенняя лотерея. Те, у кого не было автомобилей, выигрывали мочалки для мытья последних; а тем, у кого автомобили были, доставались другие полезные вещи. Выигрыши порой вручились просто замечательные, например, прибрюзници или пылесос - хороший подарок всего за десять рублей! - именно столько стоил лотерейный билет.

Пока основная масса зрителей, надеясь на удачу, зорко следила за происходящим на сцене, любители чащечек пели и плясали в сторонке, и им, конечно, было куда веселее.

В общем, зиму сургутне проводили по-доброму. А как иначе-то, ведь в наших краях, как ни крути,



она главная владычица. А лето, весна, осень погостят немножко - только их и видели.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

***</

- Для меня отставка министра была неожиданностью. В кабинете работал телевизор, и я услышал об этой отставке, причем Куликова выделили отдельной строкой. С «высоты моего роста» трудно сделать какие-то аргументированные выводы по этому вопросу. Надо знать обстановку там, наверху, политические мотивы, интересы, если можно так выражаться.

Несмотря на то что Куликов пришел на должность из внутренних войск, он за короткий срок стал профессионалом и при принятии решений всегда опирался на профессионализм. На мой взгляд, к нему прислушивались и президент, и члены правительства, он пользовался авторитетом на высшем уровне. Поэтому его и назначили вице-премьером. Видимо, на данный момент это политически так было нужно - Куликов ведь координировал большой блок силовых структур. Я думаю, без работы не останется: если вы помните, он еще и экономист.

Год - это достаточный срок для того, чтобы оценить результаты работы в новой должности. Что удалось или не удалось?

- Этот год характеризовался очень сложной обстановкой. Раньше наблюдалось снижение уровня преступности, и мы радовались этому. Благодаря профилактической работе удалось, в частности, добиться снижения количества квартирных краж. Но где-то с осени прошлого года у нас пошел резкий рост, в основном - за счет города, а не района.

В своих цитатах мы в основном ориентируемся на преступления по линии криминальной милиции, так как общая раскрытиемость преступлений зависит от законодательных различий. Поэтому мы принимаем во внимание тяжесть преступления - убийства, кражи, грабежи, разбой, изнасилование и так далее. И по этим преступлениям у нас началась рост, который продолжается уже третий месяц.

На сегодня мы имеем такую картину: по линии криминальной милиции, рост преступности составляет 45 процентов. Это очень солидно. Раскрываемость осталась примерно на прежнем уровне - где-то 53 процента (в прошлом году - 50 процентов). Это является большими усилиями. Вы, наверное, знаете, что личный состав криминальной милиции работает по усиленному варианту. Прогноз на этот год у нас тяжелый. Скорее всего, рост преступности будет продолжаться. Но считаю, что мы работаем лучше, интенсивнее.

- Чем обусловлен рост преступности?

- Мы пытаемся это выяснить. Тенденция такая: как только экономическая обстановка в государстве стабилизируется - люди заняты трудом, учебой, - стабилизируется и криминальная обстановка. Сейчас происходит высвобождение рабочей силы - растет безработица. Растет алкоголизация и наркомания в обществе, которые касаются в первую очередь неработающих и неучащихся. Растет влияние криминогенных структур на эти категории. Играет свою роль и гуманизация законодательства.

Судебная практика такова, что все реже применяются наказания, связанные с лишением свободы. Когда подсудимых помещают за колючую проволоку и приставляют к ним автоматчикам, они, конечно, вряд ли там перескакивают, но по крайней мере их изолируют от общества. А если вора, да еще и наркомана, не лишили свободы, это не значит, что затвор на исправится. В уголовно-исполнительной инспекции на учете у нас состоят 1.675 человек. Это люди, действия которых дана уголовно-правовая оценка, которые признаны преступниками и которые сейчас ходят по нашему городу.

Начиная сейчас жаловаться на суды, что они применяют, как нам кажется, неадекватные меры наказания, суды скажут, что это не только у нас, это по всей стране так, а вот милиция плохо следит за осужденными, поэтому они совершают снова преступления. Но для того чтобы отменить отсрочку исполнения приговора, нужно доказать систему нарушений. Кто будет доказывать?

В уголовно-исполнительной

инспекции работают пять человек. У нас есть с небольшим участковыми инспекторами по городу и району, которые и так загружены жалобами от граждан. Не могу же я за каждого условно осужденного милиционера поставить - это нереально.

Число условно осужденных растет, и оно может достигнуть критической массы, при которой избежать роста преступлений не удастся. Не зря в народе преступность называют «гидрой». Ее можно сдавливать со всех сторон, но масса есть масса - ей надо куда-то уйти. В одном месте отрубили - в другом вылезло.

Сейчас, например, очень распространена такая «умный» вид преступления, как мошенничество с акциями. Этим занимаются созданные преступные группы. РАО «ЕЭС России» открыто в Москве депозитарий. Люди надеются, что у них имеется солидный капитал, а приезжают туда и узнают, что полгода назад их акции проданы. И им показывают фальшивую доверенность.

- То есть гидру давить бесполезно?

- У нас сейчас созданы на многих предприятиях собственные службы безопасности. Они контролируют входы и выходы, и жуликам проникнуть туда стало тяжелее. У нас постепенно пошло снижение по кражам свободным доступом в организации. Но одновременно увеличилось число грабежей. Шанс на голове у женщины как была доступна, так и осталась. Подбежал молодой человек и зацепил шапочку.

Вообще я не хочу вдаваться в теорию криминологии. Но преступность во многом зависит от социально-экономической ситуации в регионе. У нас никто всерьез не занимается подсчетом: сколько в городе бомжей, сколько детей ушли из школ и никуды не пришли? А это та масса, которая, быть может, сегодня еще не критическая, но со временем может стать критичной.

Человека кушать надо. Один стоит на улице и просит, а другой при удобном случае украдет что-нибудь. К нам зимой приходили люди и просили пустить их переночевать. Некоторых привозили в медучреждения, а там требовали страховые полисы. И люди умирали на крыльце медучреждения.

- Александр Германович, сейчас, как вы считаете, можно так же свободно ходить ночью по Сургуту, как в бытнее времена?

- Лицо я хожу нынче по городу и не оглядываюсь. Преступления были тогда, есть они и сейчас. Но количество преступлений увеличилось. Сейчас, скажем так, стать объектом совершения преступления более вероятно, чем раньше. Но кто чаще всего становится объектом совершения преступлений? Те же, кто составляет криминальную среду - лица, злоупотребляющие спиртным, те же наркоманы. Это убогие, незаслуженные, женщины. То есть люди, которые не могут дать отпор преступникам. Безусловно, проблема обеспечения безопасности существует. Но у нас увеличилась плотность нарядов, улучшилось оперативное реагирование.

- Как с криминальной обстановкой на дорогах? Отпуск можно спокойно на машине поехать?

- У нас в районе ярко выражены случаи (вымогательства) не зарегистрировано. У наших соседей по Нижневартовску было убийство водителя. На юге области преступность на дорогах процветает. Там берут деньги у водителей, и записки пишут брат-

ва. Подписывают, скажем, «Коля Кривой» или «Косой»...

- Насколько сегодня сургутская милиция укомплектована количественно и качественно?

- У нас некомплект очень небольшой. По отдельным подраз-

делениям оружия, за соучастие в угоне машины, за ДТП.

Было выявлено десять нарушений законности. Эти нарушения сроков расследования, задержания, необоснованное освобождение подозреваемого, незаконное прекращение уголовного дела. Для сравнения: в 1996 году в отношении сотрудников милиции было возбуждено 15 уголовных дел. В прошлом году подразделением безопасности было проведено 123 служебных расследования, в том числе 34 - по заявлению граждан.

По результатам проверок 31 сотрудник уволен, 49 наказаны в дисциплинарном порядке. Среди видов нарушений основной - ДТП. Транспорт в городе разрастается, и у нас тоже.

Все болезни общества коснулись и нас. Три проверки мы проводили по употреблению наркотических веществ сотрудниками милиции. Недавно я уволил одного сотрудника... Это в основном допускают лица, работающие в милиции не более года.

В этом году уже возбуждено четыре уголовных дела по сотрудникам милиции. Одно пре красно (по факту применения оружия в Соленчном). Уже провели 31 проверку, троих сотрудников уволили.

Мы изучали общественное мнение. Я увидел, что 52 процента опрошенных оценили деятельность сургутской милиции удовлетворительно, 12 - хорошо, 16 - неудовлетворительно, 20 - затруднились с ответом. И моя задача (зачем я вам и пришел) - бороться за эти двадцать процентов. Чтобы они понимали трудности милиции и помогали ей бороться с негодящими.

- Лицо вас еще не наказывали выше должностных лиц?

- Мне сделали замечание, когда у нас повесился один из изолятора временного содержания. Нас и за это наказывают - не проследили.

- Какую позицию вы занимаете по отношению к конфликту между прокуратурой и отделом по организованной преступности? Как вы считаете, этот конфликт способен повлиять на эффективность борьбы с преступностью в нашем городе?

- Я стараюсь, частично говоря, в этот конфликт не втянуть УВД. Это вовсе не второй раз. Во-вторых, да, я считаю, что происходит во вред борьбе с преступностью, наверное, с организованной в той же Жулики, видите, тоже с интересом за этим конфликтом наблюдают: чья взметнет? Я считаю, какая-то из конфликтующих сторон должна уступить дорогу другой.

При этом никого не обвиняю, в том числе прокурора, одна из важнейших функциональных обязанностей которого - следить за законностью, за действиями сотрудников милиции. Нас ведь тоже часто проверяет прокурор. Но такого, как в отделе по организованной преступности, у нас не выявлено. Хотя практически каждый день получаю от прокурора по 2-3 представления. Коллективу - то нас больше - если не городской, так районный прокурор представление напишет. У нас прокуроры - то много. Транспортный, природоохраняющий. Они наблюдают, это положено. Конечно, может, Тупалов и покривится, но надо воспринимать законно надзорирующую роль прокурора.

Конечно, ситуация, о которой говорите, не красит город. В этом очень трудно разобраться, особенно обывателю. Но любые

злодавомыслияющий человек ориентируется на конечный результат - что в итоге из этого всего выйдет. Пусть суд скажет свое слово.

Создана конфликтная ситуация, которая общественности уже начинает поднадоесть, специалистам - тоже. Есть народная мудрость: «Паны дерутся - у холопы чубы трещат». На сегодняшний день отдел по организованной преступности оказался парализованным. Не только из-за прокурора. Раньше каждый порядочный сынок стремился именно в отдел по организованной преступности - от рапортов отбоя не было. А сегодня никто туда не стремится.

Лично у меня с прокурором за этот год противоречий не было.

- Тем не менее заместитель прокурора в своем интервью довольно резко отозвался о работе милиции.

- Я разговаривал с ним по этому поводу, и он признал, что в принципе где-то был не прав. Он так сказал: «Слушай, а ведь я тезисы для статьи взял из твоего доклада по работе за год». Но ведь я докладывал начальникам подразделений и делал упор на недостатки, чтобы потом заслушать их отчеты о том, что они планируют сделать для устранения этих недостатков.

- Что можете сказать об организованной преступности в нашем городе?

- Когда все это начиналось (а начиналось с кооперативов), нам говорили: «Читайте Каила Марка». У него написано о том, как все дальше будет развиваться». Как будет происходить накопление капиталов и так далее.

Теневой рынок уже сформировался. Даже если тот, кого мы по оперативным данным причисляем к лидерам организованной преступности, на две трети занимается легальным коммерческим бизнесом, все равно он в коммерсанты окончательно не переродится. Ему приходит наказывать тех, кто вторгся не только в его дело, но и в его границы». Смотрите: как только кого-нибудь убьют, сразу разрозняется перераспределение. Родственники стоят: им джипы подарили, что-то еще, а потом приходят ребята и говорят: извините, вот Коля (Ваня) нам был должен, отайте.

- Местный бизнес подпитывает преступность?

- Конечно, и коммерческая деятельность подпитывает. В этом есть и вина государства. Сначала закон о кооперации, потом об индивидуальной предпринимательской деятельности. А нас никто не спросил. Почему сейчас некоторые люди обращаются к криминальным структурам за помощью? Потому что нет хорошего, гибкого суда. К которому обратился, а завтра он сказал, что прав, кто виноват.

Сейчас очень много говорится о том, что нужно поставить заслон на пути наркотиков в город. Насколько это возможно?

- В основном наркотики поступают в город железнодорожным транспортом. Были случаи, когда наркотики, уже завезенные в регион, поступали из Нижневартовска, Пыть-Яха - с «гидрами» (П.Гидростроите - Ред.), и мы их перевозяли. Перевозят наркотики женщины. Всех женщин проверять - это нереально. У нас были случаи провоза наркотиков, я извиняюсь, в интимном месте. Там проверять каждую женщину - тоже нереально. Что делается? Мы встречаем поезда, когда у нас есть информация в отношении конкретных лиц, были у нас задержания и в поездах. Самолеты разгрузили - нашли только один пакет (баш), хотя была информация, что самолетами провозятся наркотики. Таким путем заслон не поставил виши.

Милиция должна с этим бороться, но основные средства следят все же направлять в социальную сферу, на создание атмосферы нетерпимости к этому злу. Ведь у нас некоторые родители поощряют наркоманию - покупают своим детям наркотики. Только бы не шлялись где попало.

Записал

Алексей НОСИКОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

Александр ТУПАЛОВ: «РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ»



Полковник милиции Александр Тупалов недавно отметил знаменательную дату - год назад он приказом начальника УВД округа Василия Хисматуллина был назначен на должность начальника Сургутского УВД. До этого А. Тупалов работал в должности начальника криминальной милиции.

Годовщина пребывания в должности

начальника УВД для Александра Тупалова совпала с отставкой министра внутренних дел Анатолия Куликова. Поэтому мы сразу

понтересовались у Александра Германовича его мнением по этому поводу.

должности - от трех до пяти процентов. Так что проблем с количественным комплектованием нет. На сегодняшний день численность личного состава УВД составляет 2300 человек.

Существует проблема качества кадрового комплектования. Здесь очень много вопросов. У нас человек 60-70 постоянно участвует в учебном центре. Мало надеть погоны, нужно иметь юридическую подготовку, научиться стрелять, усвоить навыки оказания медицинской помощи. И с качеством обучения есть проблемы. Не знаю, как в других регионах, но мы в этом направлении выработали определенную концепцию. Сейчас решается вопрос об открытии филиала Тюменского юридического института МВД в Сургуте. Дело - за материальной базой.

- Как часто вам приходится иметь дело с правонарушениями в самом УВД?

- В 1997 году было возбуждено десяти уголовных дел на сотрудников нашей милиции. Из них шесть прекращены за отсутствие состава преступления. Некоторые сотрудники были осуждены за побои, незаконное применение оружия, за соучастие в угоне машины, за ДТП.

Было выявлено десять нарушений законности. Эти нарушения сроков расследования, задержания, необоснованное освобождение подозреваемого, незаконное прекращение уголовного дела. Для сравнения: в 1996 году в отношении сотрудников милиции было возбуждено 15 уголовных дел. В прошлом году подразделением безопасности было проведено 123 служебных расследования, в том числе 34 - по заявлению граждан.

По результатам проверок 31 сотрудник уволен, 49 наказаны в дисциплинарном порядке. Среди видов нарушений основной - ДТП. Транспорт в городе разрастается, и у нас тоже.

Все болезни общества коснулись и нас. Три проверки мы проводили по употреблению наркотических веществ сотрудниками милиции. Недавно я уволил одного сотрудника... Это в основном допускают лица, работающие в милиции не более года.

В этом году уже возбуждено четыре уголовных дела по сотрудникам милиции. Одно пре красно (по факту применения оружия в Соленчном). Уже провели 31 проверку, троих сотрудников уволили.

Мы изучали общественное мнение. Я увидел, что 52 процента опрошенных оценили деятельность сургутской милиции удовлетворительно, 12 - хорошо, 16 - неудовлетворительно, 20 - затруднились с ответом. И моя задача (зачем я вам и пришел) - бороться за эти двадцать процентов. Чтобы они понимали трудности милиции и помогали ей бороться с негодящими.

- Лицо вас еще не наказывали выше должностных лиц?

- Мне сделали замечание, когда у нас повесился один из изолятора временного содержания. Нас и за это наказывают - не проследили.

- Какую позицию вы занимаете по отношению к конфликту между прокуратурой и отделом по организованной преступности? Как вы считаете, этот конфликт способен повлиять на эффективность борьбы с преступностью в нашем городе?

- Я стараюсь, частично говоря, в этот конфликт не втянуть УВД. Это вовсе не второй раз. Во-вторых, да, я считаю, что происходит во вред борьбе с преступностью, наверное, с организованной в той же Жулики, видите, тоже с интересом за этим конфликтом наблюдают: чья взметнет? Я считаю, какая-то из конфликтующих сторон должна уступить дорогу другой.

При этом никого не обвиняю, в том числе прокурора, одна из важнейших функциональных обязанностей которого - следить за законностью, за действиями сотрудников милиции. Нас ведь тоже часто проверяет прокурор. Но такого, как в отделе по организованной преступности, у нас не выявлено. Хотя практически каждый день получаю от прокурора по 2-3 представления. Коллективу - то нас больше - если не городской, так районный прокурор представление напишет. У нас прокуроры - то много. Транспортный, природоохраняющий. Они наблюдают, это положено. Конечно, может, Тупалов и покривится, но надо воспринимать законно надзорирующую роль прокурора.

Конечно, ситуация, о которой говорите, не красит город. В этом очень трудно разобраться, особенно обывателю. Но любые

- Прежде ни в одном предприятии жилищно-коммунального хозяйства не было специалистов, которые могли бы грамотно, профессионально оценить работу подрядных организаций по обслуживанию антенного хозяйства, что подтверждает его сегодняшнее крайне неудовлетворительное состояние. Сейчас мы принимаем все это на техобслуживание, а впоследствии возьмем на свой баланс.

- Петр Лукич, а что значит «районе неудовлетворительное состояния»?

- Никто не имел лицензий, использовалось несертифицированное и не соответствующее стандартам оборудование, монтаж велся на самодельной основе, без всяких проектов. Практически ни на одну антенну нет технического паспорта. Отсюда мы имеем безобразный внешний вид крыши домов почти во всех микрорайонах. А в 34-м и микрорайоне ПИКС десятки домов вообще не имеют коллективных антенн. При качественном приеме телепередач я уже не говорю. Сейчас у нас ежедневно бывает по 20-30 заявок.

- Значит, антенное хозяйство работает плохо?

- Да разве можно назвать это работой, когда человек звонит нам через день? Сегодня нужно доусилить двенадцатый канал, потому что невелика мощность передатчика.

- Но это ведь великая общезаинтересованная раздраженная хо- зяйство. Какую цель вы преследуете?

- Мы должны обеспечить соблюдение выполнения всех технических норм и требований, вести единую техническую политику по строительству городской кабельной информационно-вещательной сети (КИВС).

- То есть у многочисленных подрядчиков наконец-то появляется хозяин, который может предпринять им свои требования и контролировать их. Но тогда и рядом с горожанами будет с кого спросить? Я имею в виду «Телесеть».

- Совершенно верно.

- В чем заключается ваша текущая задача?

- Оценку состояния антенного хозяйства мы уже сделали и теперь приступаем к внедрению проекта по строительству кабельной сети. В двух микрорайонах она уже действует. Но это только начало. Не столь отдаленная перспектива предусматривает охватить сетями кабельного ТВ весь город.

- Что это даст мне как телевизору?

- Прежде всего можно будет смотреть все программы наземного и спутникового вещания, прием которых возможен в Сургуте, сегодня их порядка четырнадцати. Конечно, вовсе не обязательно быть зрителем каждой из них, можно будет выбирать программы на свое усмотрение, иными словами - подписываться на них.

В недалеком будущем каждый сургутянин, имеющий телеприемник, сможет использовать

вать его как персональную ЭВМ. А система интерактивного ТВ, что немаловажно, позволит организовать канал учебного телевидения, проводить предвыборные опросы населения для определения

Мы хотели внедрить многофункциональные сети кабельного телевидения, соответствующие мировым стандартам. Но из-за отсутствия финансирования дело двигалось медленно.

и технологий. Ибо у семи нянек дитя без глазу, и не надо путать цивилизованный рынок с уличным базаром.

- В какие сроки произойдет полная передача антенного хо-

зяйства КИВС». Тем не менее в упомянутой выше публикации он высказывает прямо противоположное мнение.

- Известно, что в начале апреля состоится тендэр на право технического обслуживания колективных антенн жилого фонда Центрального района. Как вы думаете, не это ли послужило причиной противоречия?

- Здесь можно высказать только известную долю предположения. Я не склонен подробно рассматривать все вопросы, которые затрагивает г-н Ремезов. Скажу только, что осчастливленный «Электрическими сетями» старушка не встречал, сорока жилья домов, якобы реконструированных этим управлением, не видел. И уточняю: в число «40» входит и дом по улице Лермонтова за номером 11/4. Но, видите ли, Анатолий Павлович, его телевизионные сети находятся на балансе муниципального унитарного предприятия «Телесеть», с момента сдачи дома в эксплуатацию.

Дома №15 и 25 по проспекту Ленина официально на облучивание нам не передавались. Но устроим вместе с г-ном Ремезовым мы обсуждали этот вопрос, и он соглашался с моим мнением: зачем было в ходе капитального строительства тратить около ста миллионов рублей на подключение всего тридцати квартир, если имелись возможность добавить еще столько же и смонтировать мощную станцию для двадцати тысяч абонентов? При этом количество программ увеличивалось бы до двух десятков и не были бы нарушены авторские права телекомпаний «НТВ+», требования Госсвязьнадзора и Госкархстрейнадзора.

И еще. Мне также непонятно, что подразумевает г-н Ремезов, когда пишет, что выполняет все работы за счет собственных средств. Чьих - собственных? У «Электрических сетей», насколько мне известно, два источника поступления финансов: многочисленные дотации из городского бюджета и квартирантская плата сургутян.

- Но, Петр Лукич, обосновавший в своих тезисах начальник «ЭС» считает исключительно и только интересы жителей города. Что скажете?

- Соблюдение этих интересов заключается прежде всего в количестве и качестве предоставляемых услуг. Так вот, наши абоненты сегодня смотрят десять программ, имея при этом право выбора. У г-на Ремезова - четыре программы, притом что двенадцатый канал принимается, как правило, с плохим качеством.

И вообще, если у начальника «ЭС» есть желание подискутировать, то это можно сделать в профессиональном кругу и имея перед собой оппонента. Например, на координационном совете по развитию телекоммуникационных средств города. Или - в рабочем порядке. Я всегда готов выслушать любую точку зрения. Но каким будет вывод - это уже другой вопрос.

Николай АЛЕШИН.

СРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Где нам жить?

Как вынужденный переселенец со своей семьей приехал из Бишкека к своим родным в Сургут в 1993 году. Обращался в горисполком, но там сказали, что помочь ничем не могут: обходится - мол, своим силам. Я вынужден был нарушить закон: не имея на то разрешения, в том же году построил дом.

Был суд, который вынес приговор о выселении нас из дома без права представления какой-либо другой жилищной.

Где нам жить?

Семья МОИСЕЕВЫХ.
За возвращение к полноценной жизни

Прошу вас поблагодарить коллектив гинекологического отделения клиники «АГДУ» за их самоотверженный и бескорыстный труд по возвращению к полноценной жизни сотен женщин.

После встречи с такими специ-

алистами, как Чаталай Ясинская и Чиколай Семенюк, в сердца весят надежда на выздоровление, чувство страха становится уверенностью, что все будет в порядке. Внимание, доброта, чуткость, терпение их не иссякают, несмотря на большое количество больных.

**В.КНИЖЕНЦЕВА,
С.КУЗНЕЦОВА,
Г.СОЛОВЬЕВА,
В.РОМАНЕНКО,**
февральские пациентки
этого отделения.
Не корысти ради...

Три недели я находился на лечении в глазном отделении, и теперь хочется выразить благодарность заболевшим Светлане Калюжной, всем врачам, медсестрам и санитарам за большое внимание к нам, больным.

Я делал до этого операцию в Чебоксарах. Так вот там иногородних берут за деньги, а в сур-

гутском глазном отделении взыскивают всех. Только во времена моего пребывания вместе со мной лечились люди из Пятигорска, Донбасса, Грозного, Флориды, Донбасса, Грозного.

Высокие знания и дисциплина, царящие в этом отделении, достойны подражания.

А.М.ШИПУЛИН.
Возгласы « bravо! » -
свидетельство
успеха

Вот уже третий раз проходит конкурс «Дебют года» в нашем поселке. И каждый раз отрадно видеть, как все же маленькие наши дети. И неважно, сколько лет ребенку, главное, чтобы на него своевременно было обращено внимание людей, занимающихся разработкой музыкального и художественного творчества. И если это происходит, дети раскрываются совершенно по-особому.

Мак, прекрасные результаты которых завершились дебютами пятилетнего Коля Степаненко и братом его Данеком. А приз зрительских

симпатий был вручен сестрам Плиским, учащимся начальной школы, исполнившим авторскую песню, написанную в честь 75-летнего юбилея Сургутского района.

Среди лауреатов конкурса есть и танцевальные коллективы, руководители которых маленькие юные хореографы С.Бондаренко и М.Горбатова.

Судя по аплодисментам, члены жюри взыскивали сразу таше обещанье. Ты взмыши в нас тобой (иначе она предложила женские костюмы) по 160 тысяч, а дома ты мне же в универсиате их привнесешь, и я куплю их у тебя уже по 260. И тебе выгоды, и землячка своей помо- жешь учеся.

Мы теряясь, начинаем что-то бормотать, что, мол, великолепно. Суть же происходящего в том, чтобы спасти тебе по дешевке твой отец.

Ты понимаешь, мы не можем жить без тебя сразу таше обещанье.

Ты взмыши в нас тобой (иначе она предложила женские костюмы) по 160 тысяч, а дома ты мне же в универсиате их привнесешь, и я куплю их у тебя уже по 260. И тебе выгоды, и землячка своей помо- жешь учеся.

Естественно, никакая она вам не землячка, а универсаг есть в любом городе нашей страны.

Все, что им нужно, - получить от вас денег, или - потому что за пару часов пребывания на рынке мы имеем утверждение, что я их землячка, подходим несколько человек.

Один раз даже азербайджанец какой-то, увидев меня (а надо сказать, что на лицо кафказской национальности я абсолютно не похож), воскликнул: «Землячка!».

Анатолий С.

Официальный дистрибутор
торговой марки «Меркури»
и корп. «Квикслевер»

предлагает

Лодочные моторы

«МЕРКУРИ»

различной мощности, винтовые и
вогнутомоторные, различные аксессуары и

комплектующие, винты, масла, резиновые лодки с

жестким транцем длиной от 2,7 до 4,5 метра.

Вся продукция США

Гарантия – 1 год.

Последующее обслуживание.

Обращаться: ост. «Уральской», 4-
этажное кирпичное здание Сургутской
геофизической экспедиции, 1 этаж
(напротив торгового центра).

Тел./факс 28-90-55 (в раб. время).



Уфимский институт Московского

государственного университета коммерции

объявляет набор студентов (по заочной
форме обучения) на договорной основе
по следующим специальностям:

- > КОММЕРЧИЧЕСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ
- > БИЗНЕС-АДМИНИСТРАЦИЯ
- > ЧИСЛЕННЫЙ АНАЛИЗ И АДАПТИВНОСТЬ
- > КОММЕРЧЕСКОЕ ПРАВО
- > ТОВАРОВЕДЕНИЕ И КОММЕРЧЕСКАЯ ЭКСПЕРТИЗА
- > ПОТРЕБЛЕНИЕ И ВОСПРОИМЧИВОСТЬ
- > ПРОДОЛЖЕНИЕ ПРОФЕССИОННОГО И НЕПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
- > ФИНАНСЫ И КРЕДИТ
- > ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА ПРЕДПРИЯТИИ.

Срок обучения для лиц
имеющих высшее образование - 2 года.
СРЕДНЕЕ специальное образование по профилю - 3 года.
Заседание выездной приемной комиссии
в г. Сургуте - 1 апреля. По вопросам приема
документов обращаться по тел.: 33-80-50.

Адрес: г. Сургут, ул. Маяковского, 51, каб. 405, 407.

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!

Сургутский филиал

Окружного фонда

обязательного

медицинского страхования

информирует об изменении

юридического адреса

и телефонов

с 23 марта 1998 года.

НАШИ НОВЫЕ РЕКВИЗИТЫ:

г. Сургут, Тюменская область,
ул. Декабристов, д. б. блок «Б».
тел.: 32-36-09, 32-38-34, 32-38-76.

ЗАО «СТЕРХ»

предлагает к реализации:

- > руки кислородный, бухта, 80 м
- > кислоту акумуляторную,
в канистрах по 36 кг
- > краску НЦ-132/к (красную, желтую,
оранжевую, черную, белую,
голубую) в барабанах по 50 кг
- > растворитель 646 в бочках
по 100 л; в банках по 1 л
- > кошму (войлок), 8-10 мм
- > тормозную жидкость
в бан. по 500 г
- > карбид в бочках по 125 кг.

Тел.: 33-80-17.

Предприятие
«СУРГУТГАЗПРОМ»
объявляет конкурс на замещение
вакантной должности

ИНЖЕНЕРА

по пожарной безопасности
в отдельно охраняемые и техники
безопасности аппарата управления.

Требования к претенденту:
возраст 30–40 лет, высшее
образование, стаж работы
в органах государственной
противопожарной службы
не менее 5 лет, наличие жилья
и прописки в г. Сургуте.

Срок подачи документов 30.04.98г.
Компактный телефон
33-82-04.

ООО «БАУВИРТ»
Реализует оптом
КЛЕЕВЫЕ ПОТОЛКИ
(Германия),
по цене от 12 рублей
за квадратный метр.
Товар сертифицирован.
Тел. в г. Екатеринбурге
(3432) 43-99-40, 43-22-24.
Факс (3432) 28-93-37.

Лицензия № ТЮХ-180839
АО «АЛЕКСАНДР»
Продает и устанавливает
КОНДИЦИОНЕРЫ, ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
1 м, 1,5 м, 2 м.
Производит поставку
ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
производства
России и Италии.
Обр. ул. Лермонтова, 11, к. № 528,
ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45,
33-80-96, 33-82-80.

ООО «КОМПЛЕКТ-СЕРВИС»
реализует и монтирует с гарантией:
КОНДИЦИОНЕРЫ (СПЛИТ-СИСТЕМЫ)
DE LONGHI для дома и офиса
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ различных фирм
мощностью от 3 кВт
МАСЛЯНЫЕ РАДИАТОРЫ от 1,5 кВт
На тепловое оборудование
сезонная скидка до 20%
Тел. 77-85-11, т/ф 34-58-12.
Обр. ул. Юности, 66
(мкр. строителей, бывш. СУОР).

Психотерапевтический центр
«ДАНТЕР»
(Московская школа психотерапии)

2 апреля в ГКДЦ «Геолог».

Сеанс кодирования

от ИЗЫДОЧНОГО ВЕСА

в 16.00, стоимость – 500 руб.

Кодирование от Алкогольной

и никотиновой зависимости

в 18.00, стоимость – 700 руб.

Лекарство для лечения алкоголизма

без ведома больного.

Стоимость на курс лечения – 440 руб.

Тел.: 26-78-95, 26-70-93.

Лицензия А № 508721.

ЗАО «ЭЛЕКТРОСТРОЙ»
реализует:

- ▼ подстанция КТП-250, 400
- ▼ щиты ШО-70
- ▼ шкаф ШРС-24У3 (8x100), ШРС-1-25У3 (4x60+4x100)
- ▼ щитки ОЩВ-6, ОЩВ-12
- ▼ провод АЛПВ, АЛВ
- ▼ кабель контрольный, силовой: ААШ 3x240, 3x120, АВВБ 3x50+1x25, АВВГ 4x120, 3x50+25, 4x95, АСБГУ 3x185, СБГУ 3x185+50, 3x95+50
- ▼ БББШ 4x185, 4x120, АВББШ 3x150+95, 5K 3x16+1x10

Телефон 37-58-61.

ООО «РИА-ЭСТЕЙТ»
(лицензия А 687947)

ПРОДАЕТ
одно-, двух-, трех-,
четырехкомнатные
квартиры
и оказывает помощь
в приватизации.

Справки по тел. 37-58-60.
Адрес: ул. Маяковского, 9
(напротив редакции газеты
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»),
2 этаж.

Организация реализует
МЕТАЛЛОПРОКАТ.
БАЛКА, ЛИСТ.
Телефон 72-04-64.

ШВЕДЛЛЕР.

Открытое акционерное общество
«СУРГУТДОРСТРОЙ».

г. Сургут, Тюменской области, -
извещает своих акционеров о проведении
ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ,
которое состоится 16 мая 1998 г. в 10.00
в красном уголке бывшей АБ-92 по адресу:
г. Сургут, пос. Звездный, СУ-904.

Списки акционеров, имеющих право
на участие в общем собрании, составляются
на 19 марта 1998 г. включительно.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Образование счетной комиссии.
2. Утверждение установочного фонда в размере 64800 руб.
в связи с деноминацией.
3. Отчет генерального директора по финансово-экономическому положению общества и определение мер по ликвидации всех видов задолженности.
4. Анализ платежеспособности предприятия по методике Федеральной службы по делам о несостоятельности.
5. Утверждение годового отчета бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
6. Утверждение акта реорганизации.
7. Распределение прибыли и утверждение дивидендов.
8. Избрание совета директоров.

9. Избрание ревизионной комиссии.

10. Утверждение положения о ревизионной комиссии.

11. Утверждение размера вознаграждения членам совета директоров и членам ревизионной комиссии.

С материалами, подлежащими предоставлению акционерам, можно ознакомиться по адресу:

г. Сургут, Тюменской области, ул. Губкина, 21,
ОАО «Сургутдорстрой», -
и с 8.00 16 мая 1998 г. в зале регистрации.

Расходы акционеров по участию в собрании,
в том числе проезд, акционерное общество
не компенсирует.

При необходимости бронируется место в гостинице
за счет акционера по предварительной заявке.

Состав директоров ОАО «СУРГУТДОРСТРОЙ».

**КОМПЛЕКТУЕМ АПТЕЧКИ МЕДИЦИНСКИЕ
(автомобильные) нового образца.**

Реализуем по цене 95 руб.

Гибкая система скидок. Сертификат имеется.
Лицензия МЗ РФ № 117 от 4.02.98г.

Тел./факс в г. Барнауле (385-2) 22-93-18.

Официальный представитель
ПИВОВАРЕННОГО ЗАВОДА

«ПАМРА»
заключает договоры
по реализации пива.

Тел. в Екатеринбурге:
34-3-77, 7-26-69.

22 марта, предположительно на Восточно-Сургутской дороге,
был угтерян сегмент спутниковой антенны диаметром 2,4 метра.

Нашаших сегмент просит вернуть его за вознаграждение.

Контактный телефон 21-23-03 (круглосуточно).

**ТОРГОВОЕ ХОЛОДИЛЬНОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ**

ШКАФЫ
средние и низкотемпературные
ВИТРИНЫ

(от 0 до +8 и до -18 °C)
длиной от 1,3 м до 3 м

ПРИЛАВКИ для мороженого
(стеклянная крышка, до -18 °C)
Все оборудование 220 В.

Гарантийное и после-

гарантийное обслуживание.

Обращаться: г. Сургут,
тел. 76-94-30
(в рабочее время),
факс 24-70-01 (круглосуточно).

ПРОДАЮТ трехкомнатную квартиру в г. Туапсе
(с. Зоречье) Краснодарского края, общая площадь
64,5 кв. м, 5 этаж в 5-этажном кирпичном доме.
Имеются телефон, капитальный гарнаж рядом
с домом. Тел.: 25-73-94, 77-71-53 (раб.).



**ПРОДАЮТ
КУХНИ**

п/в Астралия,
Польши.

ШИРОКИЙ ВЫБОР
расчетов, любой
комплектации и длины.

Тел. 35-80-86.

Сургутский филиал
«ПОЖКОМПЛЕКТ»

реализует:

- ✓ германский профиль
- ✓ стандартных размеров
- ✓ с бирюзовым стеклопакетом
- услуги по установке

**САЛОН-МАГАЗИН
«БЕТТА ПЛЮС»**

пр. Мира, 28,

тел. 77-87-82.

Выполняет монтаж и техническое
обслуживание систем
пожарной сигнализации.

Выполняет все виды
огнезащитных
работ.

Принимает заказы на поставку плиты
лицовочной из мрамора.

Тел. 21-02-29, факс 22-03-60.

В короткий срок с учетом ваших пожеланий
изготовим и установим металлические облагорожденные двери, решетки окон и балконов,
остеклим и утеплим балконы.

Тел.: 24-51-78, 72-14-02.

ЧРЕДИТЕЛИ: E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.796. Заказ № 2351.
За право объявления
ответственность несет рекламодатель.

ТРИБУНА
Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;
корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;
отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением
законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.